

到2025年养老服务床位达900万张

我国提出"十四五"养老硬指标

据新华社北京2月23日电 到 2025年, 养老服务床位总量达到 900万张以上,新建城区、新建居 住区配套建设养老服务设施达标率 达到100%……国务院日前印发的 《"十四五"国家老龄事业发展和 养老服务体系规划》设定多个主要 指标,破解老龄事业发展和养老服 务体系建设难题。

国家统计局数据显示, 我国60

岁及以上人口已达2.67亿。我国老 年人口规模大,老龄化速度快,老 年人需求结构正在从生存型向发展 型转变。此次印发的规划对"十四 五"时期居家社区养老服务需求如 何满足等具体问题给出明确答案, 并从养老服务床位的总量与结构、 居家社区养老服务设施供给、特殊 困难老年人需求保障、提升老年医 疗服务能力等方面设置主要指标。

《2020年度国家老龄事业发展 公报》显示,截至2020年年底, 我国养老服务床位数达到821万 张。我国九成以上老年人倾向于居 家养老,尽管养老服务供给总量不 断增加,但居家社区养老和优质普 惠服务供给不足等问题仍然存在。 为此,规划提出,到2025年,养 老服务床位总量达到900万张以 上,新建城区、新建居住区配套建

老旧城区、已建成居住(小)区基

设养老服务设施达标率达到100%。 "老年人哪里多、我们就把养 老服务机构办在哪。"民政部等部 门表示, 顺应老年人居家就近养老 期待需求,"十四五"时期将推进 本补齐社区养老服务设施,推动构 建城市社区"一刻钟"居家养老服 务圈,让居家社区养老服务更丰 富、更便捷、更有质量。

"丰县生育八孩女子"事件调查

江苏省委省政府调查组发布通报 对女子身份认定等作出说明,对17人进行问责

新华社南京2月23日 电 江苏省委省政府调查组 23 日发布"丰县生育八孩女 子"事件调查处理情况通报, 对女子身份认定等情况作出说 明,对17人进行问责,给予 丰县县委书记娄海撤销党内职 务、政务撤职处分,给予丰县 县委副书记、县长郑春伟党内 严重警告处分,免去党内职 务,责令辞去县长职务。

1月27日以来,"丰县生 育八孩女子"事件引发社会广 泛关注。2月17日,在前期工 作的基础上, 江苏省委省政府 成立调查组对事件进行全面深 人调查核查。

据通报,经公安机关全力 侦查, 认定"丰县生育八孩女 子"为云南省福贡县亚谷村人 小花梅,于1977年5月13日 出生。1998年6月起,董某民 与之共同生活, 共生育8名子 女。小花梅确诊患有精神分裂 症,目前正在医院接受治疗。

2月22日, 丰县人民检察 院对犯罪嫌疑人董某民,以涉 嫌虐待罪依法批准逮捕。另 外,公安机关初步查明,小花 梅系董某更(董某民父亲)于 1998年6月经他人介绍花钱买 来的。相关犯罪事实仍在深入

调查组表示,将深刻吸取 教训, 近期全省已部署开展专 项行动,全面深入排查整治侵 害妇女儿童等权益问题,严厉 打击违法犯罪行为。

新华社南京2月23日电

2022年1月27日, 一则江苏 "丰县生育八孩女子"的视频在 网络流传。20多天以来,这一侵 害妇女和精神障碍患者权益的事 件引起社会高度关注。

正义不应缺席。中央要求, 彻底查明事实真相, 依纪依法严 肃追责。新华社记者在丰县开展 调查,采访多位当事人、基层干 部以及公安、纪委办案人员,追 问事件真相。

她究竟是谁?

丰县位于江苏省西北角,隶 属徐州市。事发后记者赶到丰县 欢口镇董集村,这里处于黄泛区 冲积平原,四周田野已经长出青 密的麦苗,大部分劳动力外出务

"杨某英""杨某侠""扬某 侠""小花梅""李莹"……关于 "八孩女子"的真实姓名与身 份, 疑点重重, 扑朔迷离。

记者在丰县看到,1999年节 育手术证明上用的姓名是"杨某 英",出生日期是"76年6月"; 2011年做的假身份证用的也是这 个名字。可结婚证上又是"扬某 侠", 出生日期为"1969年6月6 日"; 2021年欢口派出所为其办 理的集体户口与身份证, 登记姓 名为"杨某侠"。警方调查认 定,这些名字都是同一个人,是 办证过程中任意编造的。

那么,患有精神障碍的她到 底是谁,来自哪里?徐州市公安 机关组织警力调查, 江苏省公安 厅、公安部相继派人支援,最终 查证其真实姓名是小花梅,原是 云南省福贡县亚谷村人,后嫁到 云南省保山市,1997年离婚后回 到亚谷村。

徐州市副市长、公安局局长 王巧全向记者介绍,警方查阅当 事人结婚登记档案时发现,"婚 姻状况证明"中有"福贡县亚谷 村"字样。语言专家通过辨识口 音,发现其所说方言为某少数民 族语言,并从其只言片语中得知 "红旗小学"等线索。经多方线 索印证,警方初步认定"杨某 侠"来自云南省福贡县亚谷村。

警方介绍,办案人员前往亚 谷村,带着"杨某侠"的结婚登 记照片与现实生活照片,与其他 人照片放在一起,供相关人员辨 认,发现可能是小花梅的线索。 其后,警方又找到小花梅的云南 户籍底册,显示她于1977年5月

随后,警方又据户籍底册和 调查走访的线索前往河南找到小 花梅同母异父的妹妹光某英(原 名花某英),并获得小花梅母亲 遗留衣物。2月9日、13日、20 日,公安部物证鉴定中心专家将 从这些衣物上提取的小花梅母亲 生物检材,以及光某英和多位亲 属的血样,分别与"杨某侠"进 行DNA检验比对,确认符合生 物学亲子关系或亲缘关系, 认定 "杨某侠"为小花梅。

"杨某侠"是否为走失的四 川李莹? 经江苏公安机关会同四 川公安机关将"杨某侠"与李莹 母亲进行 DNA 检验比对,排除 生物学亲子关系。后经南京医科 大学司法鉴定所、公安部物证鉴 定中心分别鉴定,认定"杨某 侠"不是李莹。

她遭遇了什么?

1月30日晚,记者在丰县一 家医院见到了小花梅及其大儿 子。只要大儿子一离开病房,她 就情绪激动,立刻从病床坐起。

1999年7月, 小花梅为董某 民生下大儿子, 2011年至2020 年间又生下7个孩子。董某民 称,大儿子是接生婆接生的,老 二、老三在镇卫生院出生,其余 的孩子都在家中分娩, 多是他剪

·直在医院陪护母亲的大儿 子告诉记者,记忆中,妈妈一直 有病,但过去症状较轻,小时候 还接送自己上下学。最近两年, 妈妈病情加重。董集村一位邻居 受访时说,去年10月还看到小花 梅披着被子走来走去。

据董某民亲属和村民证人证 言、勘验检验、司法鉴定、书 证、铁链等物证以及董某民的供 述,2017年以来,董某民在小花 梅发病时对其实施布条绳索捆 绑、铁链锁脖,有病不送医治疗 等虐待行为。

2月22日,丰县人民检察院 对犯罪嫌疑人董某民,以涉嫌虐 待罪依法批准逮捕。

8名子女都是董某民和小花

梅生的吗?徐州市公安机关将8 名子女与小花梅、董某民进行 DNA检验比对,得出结论:8名 子女均与两人存在生物学亲子关 系,后又委托南京医科大学司法 鉴定所进行 DNA 检验鉴定,结 论一致。2月20日,经公安部物 证鉴定中心检验鉴定,结论仍然

"八孩女子"身份确认后,警 方又顺藤摸瓜,找到将其带出云 南的桑某妞。2000年12月,桑某 妍与其丈夫时某忠曾因其他拐卖 妇女儿童犯罪分别被判处有期徒 刑五年和七年。警方介绍,桑某 妞将小花梅带到江苏后,卖给了 东海县的徐某东。小花梅在徐某 东家住了一段时间后不知去向。

2月22日, 丰县人民检察院 对犯罪嫌疑人桑某妞、时某忠, 以涉嫌拐卖妇女罪依法批准逮 捕;对犯罪嫌疑人徐某东,公安 机关已立案侦查,并采取刑事强

离开东海县后, 小花梅出现 在丰县欢口镇董集村。24年前, 从东海县到丰县200多公里这段 路程, 她是怎么过来的? 围绕小 花梅如何从东海县到丰县的问 题,公安机关展开深入侦查调 查。经进一步审讯深挖,董某民 交代, 小花梅是1998年6月其父 亲董某更经刘某柱(丰县欢口镇 人)介绍花钱买来。经审讯,刘 某柱对犯罪事实供认不讳。公安 机关先后抓获霍某渠、霍某得 (二人均为丰具欢口镇人) 及谭 某庆、李某玲夫妇(河南夏邑县 人)。据4人交代情况,谭某庆、 李某玲夫妇在夏邑县骆集乡经营 的饭店内,发现流落至此的小花 梅,将其收留一个月后卖给在饭 店附近工地务工的霍某渠、霍某 得,二人将小花梅带回丰县经刘 某柱介绍转卖给董某更。相关犯 罪事实仍在深入侦查中。

谁失职渎职?

从 1998 年 现 身 董 集 村 到 2022年1月事件曝光, 历经24 年, 小花梅的悲剧为何没有被及 时发现、制止? 记者找到在欢口镇先后任镇

长、镇党委书记的徐善修。他反 思工作作风不实,称"之前没听 到过此事", 任职5年没去过一次 董集村,只有一次在村边地头 "站过"。据纪委调查,镇长邵红 振虽然到过董集村,但"只进村 未入户"。

徐州市纪委工作人员2月1 日赶赴丰县, 指导县纪委监委调 查, 问询160多人次, 收集的 1998年以来的相关材料达一米多 高。记者通过走访群众、民警、 纪委等了解到,在这一事件中, 县、镇、村三级多人失职失责。 -严重违规,"结婚登

2000年, 先是董集村村委会 会计邵某征明知小花梅非本村村 民、身份不明, 违规出具婚姻状 况证明。随后,时任欢口镇民政 助理于法贞未按婚姻登记相关规 定要求双方婚检,在女方户口证 明、身份证缺失的情况下, 违规 办理婚姻登记,并将结婚日期登 记为1998年8月2日。

——弄虚作假,"计生管

1999年小花梅生下大儿子 后,采取了节育措施,2010年节 育措施失效。2011年生育次子 后,董某民以照料孩子为由拒绝 本人采取绝育措施。在其生育第 三子后, 欢口镇为规避上级督 查,在两人均未结扎的情况下参 照已结扎管理, 致使超生管理失

-没有"进村入户",特 殊群体排查"空转"。

2017年,丰县综治办对易肇 事肇祸精神病患部署开展排查, 要求相关职能部门"逐门逐户" 了解,每季度动态监测并上报。 但欢口镇综治办负责人、派出所 所长等疏于职守, 未能及时发现 小花梅被铁链锁、未得到治疗救

丰县县委书记娄海、县长郑 春伟受访时均表示之前不知晓 "八孩女子"事件。"作为地方主 官我感到很愧疚。这种愧疚将伴 随我的下半生。"娄海对记者说。

"只要有一个环节负责,'八 孩女子'的问题就可能得到制止 和纠正。"徐州市纪委书记李文 飙沉重地对记者说。

事发后, 丰县第一份通报草 率发布"不存在拐卖行为",引 发舆情持续发酵,损害了政府公

2月23日, 江苏省委省政府 调查组通报, 经纪检监察机关审 查调查, 责令徐州市委和市政府 作出深刻检讨,对17名有关党 员、干部和公职人员失职渎职行 为作出处理。因在精神障碍患者 救治救助、计划生育管理等工作 中失职失责,给予县委书记娄海 撤销党内职务、政务撤职处分; 给予县委副书记、县长郑春伟党 内严重警告处分, 免去党内职 务,责令辞去县长职务。徐州市 妇联党组成员、副主席高伟,欢 口镇党委书记徐善修, 欢口镇党 委副书记、镇长邵红振等3人被 纪检监察机关采取留置措施。

事发后, 江苏省、徐州市、 丰县三级党委和政府认真检讨反 思,在基层组织建设、妇女儿童 权益保障、特殊群体救助关爱等 方面存在不少问题和短板。针对 此次暴露出的问题, 近期, 江苏 省统一部署, 开展侵害妇女儿 童、精神障碍患者、残疾人等群 体权益问题专项排查整治。

近日, 丰县开展常态化排 查,要求村(社区)干部每月走 访辖区所有家庭。

欢口镇党委副书记王广宇对 记者说,按照上级要求,对于建 档立卡低收入人口,在脱贫后要 进行动态监测,"以前主要监测 家庭经济收入和物质保障,今后 要吸取教训,加强对生活方式和 权益保护的关注"。

"丰县生育八孩女子"事件十三问

-新华社记者访江苏省委省政府调查组负责人

连日来, 江苏"丰县生育八孩女子" 事件引发社会持续关注。针对公众关注的 多个焦点问题, 江苏省委省政府调查组负 责人回答了新华社记者的提问。



二维码 全文请扫

教育部:

推动"职教高考" 成为高职招生主渠道

新华社北京2月23日电(记 者胡浩 张研)记者从教育部23 日召开的新闻发布会上了解到, 2022年,教育部将完善"职教高 考"顶层设计,扩大职业本科、职 业专科学校通过"职教高考"招录 学生比例,推动"职教高考"成为 高等职业教育招生,特别是职业本 科学校招生的主渠道。

"考试招生是牵动职业教育改 革的'牛鼻子',是优化类型定 位、畅通学生升学通道的关键。 教育部职业教育与成人教育司司长 陈子季介绍,教育部将在总结地方 实践经验的基础上,完善"职教高 考"的顶层设计,更好地发挥"指

他表示,教育部将加强考试制 度和标准建设, 优化"文化素质+ 职业技能"结构比例和组织方式, 推动建立省级统筹、综合评价、多 元录取的"职教高考"制度,改善 学生通过普通高考"千军万马过独 木桥"的问题, 使中考分流压力和 "教育焦虑"得到有效缓解。

陈子季说,教育部2022年还 将"推动职业本科教育稳中有 进"。要制定指导意见,明确职业 本科教育的办学定位、发展路径、 培养目标、培养方式、办学体制; 完善职业本科学校设置标准和专业 设置办法,支持符合条件的国家 "双高计划"建设单位独立升格为 职业本科学校,支持符合产教深度 融合、办学特色鲜明、培养质量较 高的专科层次高等职业学校, 升级 部分专科专业, 试办职业本科教育。

"下一步我们将力争让更多的 职业学校毕业生接受高质量的职业 本科教育。"陈子季说。

四部门联合发文

推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社北京2月23日电(记 者彭韵佳 董瑞丰)日前,国家卫 生健康委、国家医保局、国家中医 药局、中央军委后勤保障部卫生局 联合印发《医疗机构检查检验结果 互认管理办法》, 推动实现不同医 疗机构间的检查检验结果互认。办 法将于2022年3月1日起施行。

办法对有关部门的职责进行划 分, 明确提出医疗机构应当按照 "以保障质量安全为底线,以质量 控制合格为前提,以降低患者负担 为导向,以满足诊疗需求为根本, 以接诊医师判断为标准"的原则, 开展检查检验结果互认工作。

办法中的检查结果,是指通过 超声、X线、核磁共振成像、电生 理、核医学等手段对人体进行检查, 所得到的图像或数据信息; 检验结 果是指对来自人体的材料进行生物 学、微生物学、免疫学、化学、血

液免疫学、血液学、生物物理学、 细胞学等检验所得到的数据信息。

对于患者提供的已有检查检验 结果符合互认条件、满足诊疗需要 的, 医疗机构及其医务人员不得重 复进行检查检验。

值得注意的是,出现以下6种 情况, 医疗机构及其医务人员可以 对相关项目进行重新检查。这些情 况包括:因病情变化,检查检验结 果与患者临床表现、疾病诊断不 符,难以满足临床诊疗需求的;检 查检验结果在疾病发展演变过程中 变化较快的;检查检验项目对于疾 病诊疗意义重大的;患者处于急 诊、急救等紧急状态下的; 涉及司 法、伤残及病退等鉴定的; 其他情 形确需复查的。

此外,办法明确了开展互认工 作的基本要求,提出了可以重新检 查的具体情况。

美欧英日宣布 对俄罗斯实施制裁

据新华社北京2月23日电 综合新华社驻外记者报道:继俄罗 斯总统普京21日晚签署命令承认 乌克兰东部的"顿涅茨克人民共和 国"和"卢甘斯克人民共和国 后,美国、欧盟、英国和日本相继 宣布对俄罗斯实施制裁。

美国总统拜登22日在白宫就 乌克兰局势发表讲话,宣布对俄罗 斯实行经济制裁。他还称,如果俄 "进一步入侵"乌克兰,美国将对 其追加制裁。

根据白宫发布的说明,本轮制 裁对象包括为俄经济发展和军队建 设提供资金的两家大型国有金融机 构及其附属机构、俄主权债券市场 和5名与俄政府有关联的个人及其 亲属。白宫表示,美政府将冻结受 制裁的俄金融机构在美资产、禁止 美国个人和企业与其交易、将其排 除在全球金融体系之外并阻止其获 取美元资产。美政府还将禁止美国 个人和企业在二级市场投资俄政府 机构发售的债券。

欧盟外长22日在法国巴黎召 开针对乌克兰问题的特别会议。会 后, 法国外长勒德里昂和欧盟外交 与安全政策高级代表博雷利共同宣 布了欧盟针对俄罗斯的一揽子制裁

勒德里昂宣布,欧盟27国一

致同意对俄罗斯进行第一轮制裁, 制裁措施需得到欧盟27国正式批 准后方能生效。欧盟仍然希望通过 外交途径解决乌克兰危机。

博雷利说, 欧盟将对批准承认 乌克兰东部"顿涅茨克人民共和 和"卢甘斯克人民共和国"独 立的俄国家杜马(议会下院)议员 进行制裁,制裁措施包括冻结其资 产和禁止向其颁发签证等。欧盟还 将制裁27个"破坏或威胁"乌克 兰独立、主权、领土完整的个人和

英国首相约翰逊22日在议会 下院宣布, 为应对乌克兰局势, 英 国制裁5家俄罗斯银行和3名俄罗 斯富商。根据制裁措施,受制裁对 象在英资产将被冻结,所涉人员禁 止前往英国。英政府禁止英国个人 和实体与受制裁对象从事交易。约 翰逊说,这只是英国制裁俄罗斯的 "第一步",接下来可能出台更多制 裁措施。

日本首相岸田文雄23日宣布 对俄罗斯实施制裁。制裁措施包括 暂停向"顿涅茨克人民共和国"和 "卢甘斯克人民共和国"相关人员 发放签证并冻结其资产、禁止日本 个人或实体与上述地区进出口交 易、禁止俄在日本发行和流通新的 主权债券等。

普京:新明斯克协议已不复存在

俄联邦委员会同意授权总统在境外动用俄联邦武装力量

据新华社莫斯科2月22日电 (记者黄河)俄罗斯总统普京22日 在克里姆林宫接受俄媒体采访时 说,新明斯克协议已不复存在。

据俄罗斯总统网站发布的消 息,普京当天就承认"顿涅茨克人 民共和国"和"卢甘斯克人民共和 国"一事表示,早在俄罗斯宣布承 认两个"共和国"之前,新明斯克 协议已被"扼杀"。根据俄与两个 "共和国"签署的相关条约,俄方 将向它们提供相应援助,包括军事 援助。俄方打算在必要时履行义

普京22日分别签署关于批准 俄罗斯与两个"共和国"友好合作 互助条约的联邦法。当天早些时 候,俄国家杜马(议会下院)和联 邦委员会(议会上院)一致批准上 述文件。据报道,条约有效期均为 10年,到期后每5年自动延期一

据俄罗斯媒体报道, 俄联邦委 员会22日召开特别会议,以投票 形式一致通过决议,同意授权总统 在境外动用俄联邦武装力量。

广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669

地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份1.50元

宁波报业印刷发展有限公司

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700

电话:87685550

昨日本报开印0时36分